

農曆新年將至，全港慶祝活動一浪接一浪。香港特區行政長官李家超昨日出席行政會議前見傳媒，預祝全港市民一切順利、富貴吉祥，並預告香港新春一系列重點活動，包括花車巡遊、煙花匯演及賀歲賽馬等，預料新春期間內地訪港旅客高達約140萬人次，他已指示各部門做好準備和應對工作。另外，特區政府各司局長本週六（1月25日）起至除夕（1月28日），將落區探訪市民，特別關注基層家庭的居住及生活狀況，將新春喜悅帶給全港市民。

●香港文匯報記者 吳健怡

# 新春活動浪接浪

## 料140萬內地客來港過年

### 特首指示各部門做好應對 局長歲晚落區聽民意

為了給旅客和市民帶來濃厚的節日氣氛，在農曆新年期間，香港將舉行一連串賀年盛事，打頭陣的大型活動為年初一晚上的新春國際匯演之夜，有9輛主題花車遊走於尖沙咀，配合多支國際及本地表演團體，沿着廣東道至彌敦道一帶接連登場演出。

#### 初一匯演陣容勝去年

李家超表示，活動以「如意新春 喜樂連連」為主題，演出團體有55個，新加入的團體有來自法國、阿根廷、奧地利、印度、印尼及泰國的表演隊伍，陣容更勝去年。

另外，他續指，參與匯演的多個表演隊伍會於年初二及年初三到大埔林村表演，是疫情後首次有多部花車移師到大埔林村，讓市民及旅客觀賞至正月十六，延續春節喜氣洋洋氣氛。

其他的新年活動亦陸續登場。李家超表示，年初二晚（1月30日）的賀歲煙花將照維港共23分鐘，預計吸引數十萬市民和遊客在維港兩岸觀賞；而年初三（1月31日）沙田馬場會舉行農曆新年賽馬、年初四（2月1日）有足球賀歲盃，齊集國際足球名宿，在香港大球場獻技，讓市民和

旅客十分期待。

#### 非客訪港升勢強勁

李家超指出，2024年不論內地或多國長短途旅客都大幅增加，有近4,500萬人次訪港，當中內地旅客增加約三成，而東南亞旅客增長更強勁，例如菲律賓旅客數目倍增，近120萬人次，是歷年新高，上升勢頭強勁；歐美長途市場增長勢頭亦很強勁，增加五成。

他指出，蛇年將揭開遊客訪港頻密的新一頁，農曆除夕（1月28日）至年初七（2月4日）為內地一連8天的春節黃金週，預計期間將有逾140萬內地旅客來港，每日平均訪港人次較去年內地國慶及春節黃金週，分別增加3%及14%。

為確保各活動順暢、有序、安全進行，以及旅客有良好體驗，去年部分口岸延長通關時間。被問到今年會否繼續，李家超指跨部門工作小組會針對每個節日的情況，以及評估整體旅客數字作出適當安排，很多口岸過關措施需要與內地單位商討及配合，目前正與內地商討，預料本星期內有進一步公布。他強調，每次節日的情況不同，會審慎考慮相關情況後作出合適安排。



●李家超與太太林麗輝早前到海洋公園探訪兩隻大熊貓龍鳳胎寶寶，隔着玻璃與「家姐」「細佬」打招呼。 Fb圖片

## 大熊貓龍鳳胎下月中見客

香港文匯報訊（記者 吳健怡）萬眾期待的港產大熊貓龍鳳胎寶寶「家姐」「細佬」，自出生以來均備受全城關注，現確定於2月16日與公眾正式見面。香港特區行政長官李家超昨日在行政會議前見傳媒宣布，將於2月15日即大熊貓龍鳳胎半歲生日當天，為牠們舉行亮相儀式；市民和遊客翌日起可到海洋公園與可愛的熊貓寶寶見面。他透露將為牠們舉辦命名活動。

大熊貓「盈盈」於去年8月15日成功誕下一隻

雌性及一隻雄性大熊貓寶寶，是首對港產大熊貓，兩姊弟與媽媽生活，陸續學習爬樹等技巧，閒時玩球、滑梯及木馬等等。李家超昨日宣布，2月15日舉行大熊貓龍鳳胎寶寶亮相儀式，公眾翌日就能親身見到「家姐」、「細佬」。

#### 將舉辦命名活動

李家超之後在社交平台發布，與太太林麗輝早前曾到海洋公園，探訪兩隻大熊貓龍鳳胎寶寶，隔着玻璃與「家姐」「細佬」打招呼，又聽取園方的動物護理和獸醫團隊以及中國大熊貓保護研究中心，就龍鳳胎健康狀況的評估和匯報，並很高興得知龍鳳胎正健康成長，政府擬為牠們舉行命名活動。

此外，海洋公園亦定期發放兩兄弟的暴風式的成長片段，從初生時「粉紅細細粒」到現在「黑白背心仔」，昨日再發布照片，見到「家姐」「細佬」一起爬樹枝，更有「家姐」「細佬」與媽媽「盈盈」的甜蜜合照，一家三口其樂融融。

海洋公園補充說，2月16日除了在大熊貓之旅見到「家姐」、「細佬」，以及見到牠們的媽媽爸爸「盈盈」、「樂樂」；同時，公眾亦可以去該園的四川奇珍館探「安安」、「可可」。



●「家姐」「細佬」一起攀爬。 Fb圖片

日期	活動簡介	地點	亮點	預計吸引人數
年廿六至除夕 (1月25日至1月28日)	司局長探訪 街坊共慶新春	各區	探訪街坊，特別是基層家庭，關心他們的居住和生活狀況。	—
年初一(1月29日)	新春國際 匯演之夜	尖沙咀	以「如意新春，喜樂連連」為主題，花車巡遊團體有55個，陣容更勝去年。	約10萬人次
年初二(1月30日)	賀歲煙花匯演	維港 兩岸	壯麗煙花共度新春，歷時23分鐘。	約數十萬計人 現場觀賞
年初三(1月31日)	農曆新年 賽馬日	沙田 馬場	既有賽道上的精彩賽事，還有連串豐富的節慶及獎賞活動，包括傳統舞獅、綜合匯演表演、「風水大道」打卡及新春美食品嚐。	—
年初四(2月1日)	賀歲盃足球賽	香港 大球場	世界明星隊陣容全新，包括首次來港獻技的2007年世界足球先生、巴西金童卡卡。	—

資料來源：政府新聞處、旅遊發展局 整理：香港文匯報記者 吳健怡

## 灣航首季突削200班機 運輸局高度關注



▲大灣區航空昨日突然宣布取消本季約200班機，包括日韓等港人旅遊熱點。 資料圖片

▶苦主展示機票被取消的網上通知。 網上圖片

香港文匯報訊（記者 王儂）新春長假期將至，大批市民計劃外遊，但大灣區航空昨日突然宣布取消大量航班，當中包括日韓等港人旅遊熱點。據悉，1月至3月約200個航班受影響，旅客行程大失預算。大灣區航空回覆查詢時表示，該公司已訂購的新飛機延誤付運，加上機隊中有客機根據安全規定，到期接受檢查，暫未能投入服務，因此影響整體航班編排，個別航線的航班需要整合，部分航班需要取消，該公司向所有受影響的乘客致歉，會主動聯絡安排更改機票或退票，並豁免所有相關費用。特區政府運輸及物流局局長陳美寶高度關注事件，要求提交報告。

本周一（20日）起網絡上出現大量帖文指，接獲灣航通知1月至3月眾多航班被取消，被調動至其他時間，甚至更換起飛城市，涉及多班前往日本和韓國等地的航班，以日本米子及德島航線較常見，而韓國首爾線在2月中起只有個別日子能買到機票，3月起則停止預訂。

陳小姐原本在Trip.com購買3月由仙台北返港的灣航航班，Trip.com在上周五通知她航班被取消，她即改乘搭香港航空回港，回程時間未有受太大影響。灣航直至周日才發電郵給她通知事件。她說：「酒店一早預訂，幸好其他航班有差不多時間的航班可以選擇，否則行程就會受到影響。受事件影響，大概要額外多付200元。」

#### 稱新機延誤交收 舊機需檢查

乘客文小姐買了灣航往米子的機票，計劃2月25日由米子返港，惟上周六（18日）收到灣航電郵表示，回港航班已改為當日下午2時在大阪回港。她批評：「改由大阪機場起飛很不合理，產生額外旅費。米子到關西機場需5個半小時車程，時間太緊張了，只能被迫押後一日飛。」

她又指，致電灣航客服20多次都無人聽，最終親身到其西九龍站辦事處，等兩小時才成功改機票，「又不得釋改航班原因，保險公司也拒絕賠償。」

灣航表示，基於已訂購的新飛機付運出現延誤、舊機需要檢查等因素，部分航班需要取消。客戶服務中心已增派人手，會汲取經驗及審視相關安排，避免日後出現同類情況，呼籲有需要乘客亦可經電郵service@greaterbay-airlines.com聯絡。

陳美寶昨日於社交平台發文表示，已致電約見灣航高層了解最新情況，並要求提交報告，以及向受影響乘客詳細交代。

她期望灣航交代善後方案，將對乘客的影響減至最低，局方會繼續密切留意情況，並與該公司保持溝通。

**Greater Bay Airlines Flight Cancellation & Protection Notification 航班取消及保障通知 HB361 on 15/03/2025**

Dear Valued Customers, 親愛的旅客,

We regret to inform you that your reserved flight is cancelled and protected as below: 我們很遺憾地通知您，您預訂的航班已取消及保障如下：

Flight Number 航班編號	Origin 起點	Destination 目的地	Class 艙位	Original Date 原定日期	Original Time 原定時間	Cancelled Date 取消日期	Protected Date 保障日期
HB361	HONG KONG	OSAKA	Y	15/03/2025	10:00	15/03/2025	20:00

Flight Cancellation and Protection Information 航班取消及保障通知詳情

## 賀歲煙花23分鐘 添六熊貓圖案

香港文匯報訊（記者 張弦）慶祝農曆新年的重頭戲——賀歲煙花匯演將於大年初二（下周四）上演，今年的主題為「金蛇迎春慶豐年」，歷時23分鐘，分為九幕，焦點為第八幕「添福添喜」發放的六隻彩色繽紛的熊貓圖案，以慶祝香港同時擁有六隻大熊貓，當中「安安」、「可可」以及新生龍鳳胎為首次在香港過年。最佳觀賞位置為尖沙咀、半山、中區、灣仔、銅鑼灣、炮台山東岸公園以及紅磡繞道等。

今次賀歲煙花匯演由香港特區政府文化體育及旅遊局統籌、滙豐銀行獨家贊助，將於年初二（1月30日）晚上8時正舉行，整體預算約為1,000萬元，較去年少約300萬元。

港星多媒體行政總裁毛偉誠介紹，今年煙花匯演，由三艘躉船合共發放23,888枚煙花，其中第八幕的熊貓圖案將是今次焦點。他表示去年香港迎接中央新贈港的大熊貓「安安」、「可可」，以及本地出生的一對龍鳳胎熊貓，牠們首次在香港過農曆新年，香港熊貓家族增加至六隻，因此第八幕會出現六隻熊貓圖案，分享香港的喜悅之情之餘，亦響應「熊貓經濟」。

#### 相信維港煙花極具吸引力

毛偉誠指出，熊貓是黑白色，但煙花沒有黑白色，曾嘗試用銀色製造熊貓頭，結果發現效果不理想，最終決定使用彩色的熊貓圖案。至於今年為何不配合無人機表演，他解釋指，放煙花需要非常「肯定」，例如要求8時正綻放就一定、肯定會發



●滙豐贊助2025年香港賀歲煙花匯演，並為160周年行慶活動揭開序幕。 香港文匯報記者涂穴 攝

放，但無人機可能會受干擾影響而無法起飛，存在不確定因素，例如會受電離層閃爍影響，因此不是每次煙花匯演都適合加入無人機元素。

廣州年初一舉行歷時45分鐘的煙花匯演，規模比香港大，但他表示從不擔心香港煙花匯演的吸引力，「因香港作為東方之珠，有美麗的維港景色，有太平山亦有燈飾，在這環境襯托下的煙花匯演，是全世界都沒有的，時間不是用來媲美煙花的震撼力。」

滙豐香港區市場策劃主管、董事總經理許長虹表示，農曆新年是一家團聚、送上祝福的好日子，滙豐於今年踏入160周年，希望與大家分享喜悅，因此冠贊助今年的賀歲煙花匯演，與全香港市民及訪客一同迎接蛇年、賀新歲，有信心訪港旅客會有所增加。



●賀歲煙花表演第八幕「添福添喜」會出現六隻熊貓圖案。 主辦方供圖